
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 8

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "BOCCIOFILA  DEL  CIRCOLO 
ANZIANI E PENSIONATI MAN MADONNA BIANCA: RENDIAMO AGIBILE AI DISABILI 
IL  CAMPO  DA  BOCCE  E  PREVEDIAMO  LA  SUA  COPERTURA  E 
VIDEOSORVEGLIANZA"  COLLEGATO  ALLE  PROPOSTE  DI  DELIBERAZIONE 
AFFERENTI AL D.U.P. ED AL BILANCIO 2025-2027.

Il giorno  16.01.2025 ad ore 18.10 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica El Barji Assou Panetta Salvatore

e consiglieriBozzarelli Elisabetta Fernandez Andreas Pedrotti Alberto
Bridi Vittorio Filippin Giuseppe Robol Andrea
Brugnara Michele Filosi Luca Serra Nicola
Carli Marcello Flor Giovanna Tomasi Renato
Chilà Filomena Frachetti Piergiorgio Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Gilmozzi Italo Zanetti Cristian
De Leo Antonio Guastamacchia Fabrizio Zappini Federico
Demattè Daniele Maestranzi Dario

Assenti: consigliereBosetti Stefano Giuliani Bruna Pattini Alberto
e consiglieriCasonato Giulia Lenzi Walter Saltori Alessandro

Fiori Francesca Maschio Andrea Uez Tiziano
Franceschini Silvia Merler Andrea Zanetti Silvia

e pertanto complessivamente presenti n. 28, assenti n. 12, componenti del Consiglio.

Assente: assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto  l'ordine  del  giorno  a  firma  Bridi  avente  ad  oggetto:  "Bocciofila  del  Circolo 
anziani e pensionati  di Man Madonna Bianca: rendiamo agibile ai disabili  il  campo da bocce e 
prevediamone la sua copertura e videosorveglianza" collegato alle proposte di deliberazione n. 
74/2024 e n. 69/2024;

visto  l'emendamento  modificativo  del  dispositivo  dell'ordine  del  giorno  sopra 
richiamato, concordato con il presentatore ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno 
del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che questo ordine del giorno era stato presentato ancora anni fa e che 
era stato approvato dal  Consiglio  comunale,  senza che poi  sia stato materialmente attuato,  si 
ritiene pertanto di ripresentarlo.

Si riporta quanto premesso nel documento a suo tempo presentato:
“Il circolo anziani e pensionati “Leone Tovazzi” di Man Madonna Bianca gestisce dal 

1987 l'omonima struttura sita in Piazzale Europa n. 14 e, oltre ad occuparsi da oltre 25 anni della 
vita del quartiere e della comunità, svolge numerose attività inerti il campo sociale, lo svago e lo 
sport, sostenuto dalla determinazione e dall’impegno di oltre settecento soci;

inoltre il circolo si occupa anche della gestione, a proprio carico, di un campo da 
bocce regolarmente realizzato dai soci e sistemato dal Comune nell’anno 2000. Il campo, costruito 
nel  maggio  del  1989  da  un  gruppo  di  volontari  del  quartiere  (si  ricorda,  in  primis,  Bruno 
Franceschini), è situato a fianco del piccolo parco giochi in prossimità della torre n. 3 e ai margini 
del  piccolo verde bosco che accompagna la rampa della  ferrovia della Valsugana e, oltre che 
cimentarsi  nel  gioco  delle  bocce,  dà  la  possibilità  di  trovarsi  nelle  calde  giornate  estive  per 
piacevoli serate all’aperto per guardare la televisione e per giocare a carte, potendo usufruire di un 
servizio bar e ogni tanto una cena all’aperto con il barbecue.”.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. vista la situazione descritta, a contattare il Circolo anziani e pensionati al fine di verificare 
quanto qui descritto e procedere alla sistemazione dei campi da bocce del Circolo di Man 
Madonna Bianca, provvedendo alla loro copertura e al drenaggio;

2. a rendere agibile il campo da bocce ai disabili in carrozzella, sistemando il sentiero attuale di 
accesso e alcuni scalini;

3. ad  installare  qualsiasi  strumento  o  allarme  che  possa  tutelare  e  controllare  ambedue  le 
strutture pubbliche (parco-bocciofila) inclusa la videosorveglianza, tenendo in considerazione 
che la struttura (tendone, sale, barbecue, bocce, ecc., ecc.) risulta ai margini di un boschetto 
nei pressi della rampa della ferrovia, visto che numerosi sono stati i furti e i danni per mano di  
vandali, avvenuti in questi anni;

4. a trovare gli opportuni finanziamenti per l’esecuzione dei suddetti lavori appena possibile.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "BOCCIOFILA  DEL  CIRCOLO 
ANZIANI  E  PENSIONATI  MAN  MADONNA  BIANCA:  RENDIAMO  AGIBILE  AI 
DISABILI  IL  CAMPO  DA  BOCCE  E  PREVEDIAMO  LA  SUA  COPERTURA  E 
VIDEOSORVEGLIANZA"  COLLEGATO  ALLE  PROPOSTE  DI  DELIBERAZIONE 
AFFERENTI AL D.U.P. ED AL BILANCIO 2025-2027.

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 28
Favorevoli: n. 27 (Baggia, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Carli, Chilà, Dal Ri, De Leo, Demattè, El 
Barji, Fernandez, Filippin, Filosi, Flor, Frachetti, Gilmozzi, Guastamacchia, Ianeselli, Maestranzi, 
Panetta, Pedrotti, Robol, Serra, Tomasi, Urbani, Zanetti C., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 16.01.2025 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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